
                             ŽIVOTOPIS 

Karel Reinhardt se narodil svobodné matce, Erně Reinhardtové, 1. ledna 1935 v Heřmanicích 

v domě manželů Mužákových. V jeho dvou letech se matka provdala a odstěhovala do 

Dětřichova, Karel zůstal ovšem bydlet u rodiny Mužákových, kde se o něj starala paní Alma 

Mužáková a matčina sestra Hilda. 

V šesti letech v roce 1941 začal navštěvovat německou školu v Heřmanicích, v 8 letech začal 

pást krávy. Škola skončila v dubnu 1945, do té doby Karel vůbec česky neuměl. 

V roce 1946 začal organizovaný odsun německých obyvatel, který se týkal i jeho rodiny. Teta 

odešla ve standardním transportu, Karel s matkou a jejím manželem mohli odejít jako 

antifašisté. Ve svých 10 letech se ale Karel Reinhardt rozhodl zůstat v Heřmanicích u rodiny 

Mužákových, s matkou neodešel. Protože mu ovšem bylo odebráno státní občanství, nemohl 

dva roky navštěvovat školu a měl prázdniny – pomáhal na statku v Heřmanicích. 

V roce 1947 nastoupil Karel Reinhardt do české měšťanské školy ve Frýdlantu, v 15 letech se 

začal učit v Totexu soustružníkem. Ze školy ho vyhodili kvůli dlouhé absenci – byl nemocný 

se zánětem středního ucha a následně onemocněli i Mužákovi, a tak pomáhal kolem zvířat, 

vzdělání si doplnil při práci. 

V 19 letech nastoupil Karel Reinhardt na vojenskou službu do Benešova, s ní byl spojený jeho 

vstup do komunistické strany. Po vojně se vrátil k práci v Totexu. 

V roce 1957 se zasnoubil se svou partnerkou Marií, kterou si 9. 11. 1957 vzal. Bez devíti dní 

spolu žili 60 let, vychovali 4 děti – syna Karla, dceru Helenu a syny Miloše a Jiřího.  

V roce 1968, v době okupace naší země vojsky Varšavské smlouvy, poprvé Karel i s celou 

rodinou vycestoval za matkou do západoněmeckého Babenhausenu. Ač mu nevlastní otec 

nabízel, aby zůstali (emigrovali), s manželkou to považovali za nepředstavitelné. 

Od roku 1969 až do důchodu pracoval Karel Reinhardt jako mistr v Totexu. V sedmdesátých 

letech měl na starosti výstavbu prodejny v Heřmanicích, v této době také vystoupil 

z komunistické strany. 

V letech 1990 – 1998 byl starostou obce Heřmanice, 1998 – 2002 místostarostou. I díky němu 

je dnes v Heřmanicích vodovod či větrné elektrárny ve Vysokém. Karel Reinhardt také pro 

obec Heřmanice přeložil německy psanou kroniku. 

V roce 2010 postihly obec Heřmanice ničivé povodně, Reinhardtovi přišli prakticky o všechno. 

V roce 2016 mu zemřela milovaná žena Marie, od srpna 2017 žije v domově pro seniory ve 

Frýdlantu, se svou rodinou je v pravidelném kontaktu. 

Mezi záliby Karla Reinhardta patří četba, luštění osmisměrek, malování obrazů. 


